
Προϋποθέσεις

• Ηλικιακές Παιδιά ηλικίας 15-18 ετών. 
• Εργασιακές Ο χρόνος εργασίας των εφήβων δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει τις οκτώ (8) 

ώρες την ημέρα και τις σαράντα (40) ώρες την εβδομάδα. Ο χρόνος εργασίας των εφήβων 
που δεν έχουν συμπληρώσει το 16ο έτος της ηλικίας τους, καθώς και των εφήβων που 
φοιτούν σε γυμνάσια, λύκεια κάθε τύπου, τεχνικές ή επαγγελματικές σχολές, δημόσιες ή 
ιδιωτικές αναγνωρισμένες από το Κράτος, δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει τις έξι ώρες την 
ημέρα και τις τριάντα ώρες την εβδομάδα. Ο χρόνος που διαθέτει ο έφηβος όταν εργάζεται 
σε επιχείρηση, στα πλαίσια ενός συστήματος εναλλάξ θεωρητικής ή/και πρακτικής 
κατάρτισης ή πρακτικής άσκησης ή μαθητείας, συνυπολογίζεται στο χρόνο εργασίας. Όταν 
ο έφηβος απασχολείται από περισσότερους εργοδότες, οι ημέρες εργασίας και οι ώρες 
εργασίας που πραγματοποιεί αθροίζονται. Η ημερήσια εργασία των νέων που φοιτούν σε 
γυμνάσια, λύκεια κάθε τύπου, σε δημόσιες ή ιδιωτικές αναγνωρισμένες από το κράτος 
τεχνικές ή επαγγελματικές σχολές, αρχίζει ή λήγει δύο τουλάχιστον ώρες μετά τη λήξη ή 
πριν από την έναρξη των μαθημάτων αντιστοίχως. Απαγορεύεται η υπερωριακή 
απασχόληση των εφήβων. Απαγόρευση νυκτερινής εργασίας εφήβων Απαγορεύεται η 
εργασία των εφήβων από 22.00 έως και 6.00 ώρας. Οι έφηβοι δικαιούνται ελάχιστη 
ανάπαυση δώδεκα (12) συνεχών ωρών για κάθε περίοδο εικοσιτεσσάρων ωρών . Οι έφηβοι 
δικαιούνται εβδομαδιαία ελάχιστη ανάπαυση δύο (2) συνεχών ημερών εκ των οποίων η μία 
να συμπίπτει με Κυριακή. Σε περίπτωση που ο ημερήσιος χρόνος εργασίας υπερβαίνει τις 
4,5 ώρες, παρέχεται στους νέους διάλειμμα τριάντα τουλάχιστον συνεχών λεπτών. 

• Εκπαιδευτικές Η εργασία του ανήλικου δεν αποβαίνει σε βάρος της τακτικής σχολικής 
φοίτησής τους, της συμμετοχής τους σε προγράμματα επαγγελματικού προσανατολισμού ή 
επαγγελματικής κατάρτισης εγκεκριμένα από την αρμόδια αρχή, ή της ικανότητάς τους να 
ωφελούνται από την εκπαίδευση που τους παρέχεται. 

• Υγειονομικές Ανήλικοι δεν επιτρέπεται να απασχολούνται σε εργασίες επικίνδυνες, βαριές ή
ανθυγιεινές, καθώς και σε εργασίες που βλάπτουν τη ψυχική τους υγεία και γενικά 
εμποδίζουν την ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους. Οι εργασίες αυτές 
καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, που 
εκδίδεται ύστερα από γνώμη του Σ.Υ.Α.Ε. και δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως. 

• Εκπαιδευτικές Οι ανήλικοι πριν απασχοληθούν σε οποιαδήποτε εργασία, εκτός από 
καλλιτεχνικές και παρεμφερείς απασχολήσεις, πρέπει να παρακολουθήσουν προγράμματα 
εξωσχολικού επαγγελματικού προσανατολισμού. Τα προγράμματα αυτά εκπονούνται και 
εφαρμόζονται από τον Οργανισμό Απασχολήσεως Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.), που 
χορηγεί στον ανήλικο βεβαίωση για το πρόγραμμα που παρακολούθησε. Βιβλιάριο εργασίας
δεν εκδίδεται χωρίς τη βεβαίωση αυτή. Η έναρξη ισχύος του άρθρου αυτού ορίζεται με 
απόφαση του οικείου νομάρχη ύστερα από αιτιολογημένη πρόταση του Ο.Α.Ε.Δ.. 

• Υγειονομικές Για την έκδοση βιβλιαρίου εργασίας απαιτείται ιατρική πιστοποίηση ότι από 
την απασχόληση, που επέλεξαν οι ανήλικοι δεν διατρέχει κίνδυνο η υγεία τους ή η 
σωματική ή η πνευματική ανάπτυξή τους. Η πιστοποίηση γίνεται από υγειονομικές 
υπηρεσίες ύστερα από ιατρικές εξετάσεις. Η παραπομπή στις υγειονομικές υπηρεσίες 
γίνεται από την Επιθεώρηση Εργασίας. Οι ιατρικές εξετάσεις των ανηλίκων ενεργούνται 



δωρεάν και περιλαμβάνουν γενικές εξετάσεις, καθώς και κάθε ειδικότερη εξέταση κατά την 
κρίση του αρμόδιου ιατρού για την έκδοση της ιατρικής πιστοποίησης. 
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